
議事録 

審 議 会 等 名 平成３０年度 第３回つくばみらい市図書館協議会  

開 催 日 平成３１年２月２６日（火曜日） 

開 催 場 所 つくばみらい市立図書館 ２階 会議室 

出 欠 者 

出席委員 飯田博委員，富田委員，直井委員，中田委員 

小林委員，重松委員，石塚委員，土田委員 

欠席委員 飯田文夫委員，大好委員 

事 務 局 福田教育長，吉田教育部長（以下吉田部長），直井生涯学習

課長（以下直井課長），大久保館長，広瀬館長補佐（以下広

瀬補佐），木村司書  

議     案 

（１）図書館運営について  

 平成 30 年度活動実績について  

（２）指定管理者制度の導入について（答申案） 

（３）その他  

議 案 概 要 

１ 開会 午後１時２５分 司会進行：広瀬補佐  

２ 教育長あいさつ（福田教育長）  

３ 図書館長あいさつ（大久保館長）  

４ 会長あいさつ（飯田博会長）  

５ 議事 

（１）図書館運営について  

平成 30 年度活動実績について  

（２）指定管理者制度の導入について（答申案）  

（３）その他  

 

（質疑等）  

（１）図書館運営について  

木村司書から，活動実績について報告。  

 

飯田会長：絵画教室の参加者１７名ということだが，人数は多かった

のか？ 

木村司書：定員２０名中当日キャンセル３名で，１７名となりました。 

飯田会長：学校と図書館との連携会議の参加者は，（学校）図書館担当

の先生ですか？  

木村司書：担当されている司書教諭の先生や学校司書，図書館職員と

なります。  

吉田部長：来館者数やブックスタート等，前年と比べてどうなってい



るのか？ 

木村司書：ブックスタートについては，対象者に対する配付率９４％

となります。ちょちちょちおはなし会については，前年比

１５９％，おはなし会については，８５％となります。  

     来館者数については，正確には計測できておりませんが，

増加傾向にあります。  

飯田会長：不明になる資料は毎年同じくらいですか？  

木村司書：毎年変わらず，初年度は２００弱，３年間不明になると，

データ除籍をしているが，１００弱くらい不明になってい

ます。 

 

（２）指定管理者制度の導入について（答申案）  

広瀬補佐から，資料をもとに，現在までの審議経過，答申案等につ

いて説明。意義なしのため，図書館は市直営による運営との答申案が

可決されました。  

 

（３）その他（事務連絡）  

 広瀬補佐から，答申案の内容については，会長に確認後，答申案を

各委員へ配付する旨連絡。  

 

重松委員：資料１ですが，いつのデータかがわからないため，日付を

いれたほうがいいと思う。いつの日付のものか？  

広瀬補佐：日付は本日現在としてのものになります。  

土田委員：審議結果内の文章「また，全国的にも指定管理者制度の導

入率は平成 29 年 3 月末現在で 16.5%と低く」はいらないと

思います。市の状況と合わないから導入しなかったという

内容を盛り込んだほうがいいと思います。  

重松委員：守谷市（の図書館）が指定管理者制度を入れたのは何年前

か？ 

広瀬補佐：３年前になります。  

大久保館長：守谷市の場合には，指定管理者に委託する以前から，直

営と比べてひどい運営だという市民団体の声が毎月のよ

うに市へあがっていたようです。  

飯田委員：図書館の立ち上げから市民団体が携わっていた図書館だか

ら，指定管理者はあまり馴染まなかった。  

重松委員：文化協会でコミセンを利用しているが，市内のコミセンが

指定管理者になったとき，杓子定規の対応で，直営時よりも

対応が悪くなったことがあった。現在はよくなった。 

直井課長：みらい平コミセンは開館当初から指定管理者が運営してお



り，新規開設ということでうまくいった。直営で運営してい

た他のコミセンをみらい平と同じやりかたで運営したため，

打合せがうまくいかず，問題が起こった。問題が起こった時，

市ですぐに対応を行い，現在は問題なく運営できている。  

     現在，図書館の分館は，本館で指導・監督している。コミセ

ンと同様に，本館の職員が直営で分館を指導していくことで

うまくいくのではないかと思う。  

     答申案については，土田委員の言う部分については削除し，

守谷市等を参考に，市の現状から判断したという内容に修正

します。その変更は会長に一任でよろしいでしょうか。  

土田委員：大丈夫です。 

石塚委員：管理費・消費税が指定管理者に入っているがどういうこと

でしょうか。  

直井課長：指定管理者は企業が事業として図書館を運営するため，市

からの委託料のうち，職員の管理費等を利益として見込んで

いる。また企業の事業としてとらえられるため，企業は消費

税を支払わなくてはいけません。  

 

６ 閉会 午後２時２１分 司会進行：広瀬補佐  

そ の 他 傍聴人 ０人 

 


